CMB — Ceknusa” U3TOK”

BEJIMKAEHCKO MATEMATHUYECKO CbCTE3AHHME — 2xkiac, 24. 04. 201@.

Bpemero 3a pemaBane e 120MUHYTH.

Persament: Besika 3anaya ot 1 10 15uma camo equH BepeH oTrosop. “JIpyr otroBop“ ce nmpuema 3a pelieHue camMo Npu oT0eIsI3aH BepeH
pe3yarar. 15TecToBHu 3a/1a4u ca pa3jeJeHH HA TPYNH O TPYAHOCT: oT 1 10 5 ce ouensBar ¢ no 3 Touky; ot 6 10 10 -¢ mo 5 Toukn u

ot 1110 15 —c mo 7 TouKkH.

Opranmnsaropute Bu noxenaasar ycmex !

2 DA 170117101 (S y oYV ([ oc)) (o S
3aa.1 Croitoctra Ha m3pasa 78 — 2.4.5 + (30:6 + 13):3 — 4.%:6

a) 38 0) 13 B) 5 r) JApYr OTTOBOP
3ax. 2 Credan, Maptun u [letso ce HamOsrBanu. CtedaH Ka3aj, ye He € IPUCTUTHAI IoceaeH. MapTHH Ka3aj, ue He €
NPUCTUTHAJ MTPHB U HE € NPUCTUTHAJ MOCIIe/IcH. B KakbB pell ca MPUCTUIHAN [eraTa?

a) MIIC 6) CMII B) CIIM r) Jpyr OTrOBOP
3aa. 3Boau ITeThpyo KO3WUKa, aa TS He € caMU4YKa. THUaT IIbpraBo Clie/l Hesl TeT KO3JICHIIA, CIICJABAHH OT 7 PO30BU
npaceHiia. A cien Tsax BauraT npax 20 oBuHIy 6€JH ¢ TPOWHO MoBeye arbHIla 3a0senu. Koiko ca )KHBOTHUTE KaXu?

a) 80 0) 93 B) 92 r) JApYr OTTOBOP

3an. 4 YacTHOTO Ha JIBE YMCIIa € ACBET U € paBHO Ha aenurensd. Koiko e nenumorto?
a) 81 6) 0 B) 1 r) JPYr OTTOBOP

3an. 5Bcska Oykea TpsiOBa Ja ce 3aMECTH ¢ IU(pa 110 TaKbB HAYKH, Y€ JIa CE MTOJyYHU BIPHO pEIlIcHa 3a1ava.
Ennaksute OykBu o3HauaBaT eqnaksu Hudpu. Kos nudpa ce kpue nog Oyksara B? A+l Al =B
a) 6 6) 3 B) 9 r) JPYr OTTOBOP n _ N

3an. 6 Acs, JIwiu u EBa GosiqucBanu sifna 3a Benuknen. Acs 6osiaucana Toudo 18, kouto ca
JIBOMHO ITO-MAajKo OT stiinara Ha JIumu. A EBa — 4 bt mo-Manko ot JIunmu. Konko stiina ca E-EHE
Oosqucany TpUTe MOMHUYETa?

a) 63 0) 36 B) 28 r) Ipyr OTrOBOP
3ax. 7 Yucnara B peaunara 1, 4, 8, 13, 19,..... ca OJpeICHH T0 oIpeaeNieHo npaBuio. Hamepu crnensamure
IBe 4mcia B peaumnara. [IpecmeTHr cOopa Ha YETHUTE YHMCIIa B peAUIlaTa, ChCTaBEHA OT TE3W { YHCIA.

a) 52 6) 72 B) 62 r) Ipyr OTrOBOP
3anx. 8 B xoren ,Meura” nma 52 nerna B ctau ¢ 3u 4 aerna. Craure ¢ 4 neria ca 7. Craure ¢ 3 eria ca:
a) 8 0) 6 B) 9 r) Jpyr OTrOBOp

3an. 9 JImmwkuHara Ha oTceukara AB e paBna Ha 60 cM u Toukata P e HeiiHara cpena. Okasaio ce, ue B e cpena Ha

orceukata PM. [IpmxuHata Ha oTceukata AM e paBHa Ha!

A P B M
a) lam 6) 1m B) 90 cm r) Ipyr OTTOBOP
3aa. 10KBaapaT u paBHOCTpaHEH TPUBIBIHUK UMAT paBHH 00MKOJIKK. KBasparsT uMa ctpana 6 cm. CtpaHara Ha
TPUBIBIIHUKA €:
a) 9cm 6) 8cm B) 10cMm r) IPyr OTrOBOP

3ax. 11B aBrobOyc meryBanu 36 mbTHUIM, 24 0T KOUTO 3aeiu CesuTe MecTa. Jlerarta, KOUTO ca mpasy, ca
TOJIKOBA, KOJIKOTO € COOPBT OT IMU(PUTE HA YUCIOTO, IIOKA3BaAII0 OpOos Ha BCHYKH ITETHUITH B aBTOOYCA.
Koiko BB3pacTHH ca MPaBOCTOSIIN?
a) 3 0)9 B) 12 ) Ipyr OTTOBOP
3anx. 12Eana ot cTpaHuTe Ha TPUBIBIHKUK € 13¢M 1 € ¢ 5 ¢M mo-Kbca OT BTOpaTa CTpaHa, a TpeTaTa CTpaHa €
paBHa Ha pa3liMKaTa Ha Haif-roysiMaTa U Hali-MaJKaTa OT MO3HATUTe HU uppu. AKO OOMKOJIKAaTa Ha TPU-
HI'BJIHMKA € PaBHA HA OOMKOJIKATa Ha KBaJpaT, TO HAMEPETE CTpaHaTa Ha KBajpaTa.
a) 8cm 0) 9cMm B) 10cm ) Ipyr OTTOBOD
3an. 13Bnak tperea ot Codus B 12uaca. J[Brxu ce 25 MuH., ipaBu mpectoit or 10 MuH., Cliea TOBa ¢e ABHKU
omie 30 MHH. 10 TbpBaTa rapa. B KoJKo Jaca BIaKbT ¢ MPUCTUTHAT HA TTbpBaTa rapa?
a) 124. 30muH. 0) 124. 55muH. B) 13 4. 05MmuH. r) Opyr OTTOBOP
3an. 14 mam no-maiko ot 20 s10biku. 3abens3ax, 4e ako MaxHa JBE OT TSX, I MOTa Jia T pasnpeaeis no 3 Ha
MOWTE MPUATENU. A ako puOaBs JiBe, e MOra Jia TH pa3mpeies 10 YeTHPH Ha MouTe npusitenn. Koiko
ca MOWTE MPHUATEIN?
a) 5 6) 6 B) 3 r) JPYr OTrOBOP
3ax. 15 Tpu Masiku TOPTH | JBE FOJIEMH TOPTHU CTpyBat 001110 66ieBa. Enqna Majaka TopTa U eiHa rojisMa Topra
ctpyBat 27 nB. Konko cTpyBa efHa ronsimMa Topra?
a) 14ns. 0) 12 1. B) 1518B. r) Opyr OTTOBOD



OTTI'OBOPU U PEILIEHMA

3an. 1a) 78 —2.4.5+ (30:6 + 13):3-4.9:6 = 38
3an. 20) c M
1 |+ |- -
2 |- + -
3 |- |- +
3an. 3 0) 1+5+7+ 20+ 20.3 3:8uBoTHH
3an. 4 a) 81:9 = 9nenumoro e 81)
3aa. 5 r) apyr orrosop - 4 > +]2 =14
+ . -
2| +|2 =4
4 1-14]|=|0
3an. 6 a) 18 + 18 = 36Tunmu; 36:4 = 9EBa; 18 + 36 + 9 = 630610
3an. 70) 1, 4,8, 13,1926, 34 4+8+26+34=72
3an. 8a) 7.4 =28terna 52 — 28 = 24erna B craute ¢ o 3iaerna 24 : 3 = &rau ¢ o 3 yeria
3ax. 9B)
3an. 1006) 4.6 = 24cm 24:3 = &m
3an. 11 a) 3 + 6 = Qena nmpaBocrosiy; 36 — 24 = 1zipaBocTosimm; 12 — 9 = 38b3pacTHH MPABOCT.
3an. 12 B) 13 + 5 = 18v BTOpa cTrpana; 9 — 0 = 9cMm Tpera cTpana
P1p. =13+ 18 + 9 = 40m; P Tp. =P kB. = 40cm; 40:4 = 10cm
3ax. 13 B) 25mmH. + 10Mun. + 30MuH. = 65muH. = 14. O5Mun.
W2+ 1y. OSMun. = 134y. 05MuH.
3aa. 14 r) npyr otrosop - 4 14 -2):3=4 HNmam 14 a16baku. ToBa yncsio oTroBaps Ha
(14+2:4=4 YCJIOBHETO.
3an. 158) M+2r=66as.; 1M+ 1r=27as.;

66 — 28%as. crpyBar 2m + 1r; 39 — 27 = 121B. cTpyBa 1 manka
27 — 125aB. cTpyBa eHAa roJiAMa TOpTa



